

Patriciul

ORGANUL DE ATITUDINE PATRIOTICA DIMOCRATA

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24.
Tel. Redacția 10-80 Adm. 16-92

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar - L. 8.000.-
Funcționarii, muncitorii și
pensionarii sindicalizați Lei 6.500.-
Pl. întreprinderi un an - 200.000

Cești în corpul ziarului:

Situația din România văzută
de presa franceză

Turcia și-a retras însărcinatul
cu afaceri dela Madrid

Un ger năpraznic s'a abătut
asupra întregii Europe

Copiii Moldovei așteaptă să-
luăm în casele noastre

Amamenii barurilor de Ștefan I. Simon

Greua viață, cu lipsurile și neajun-
gurile sunt multiple și sursele înușii
sărăciei a devenit în urma preletelor
creșterii pe care le cunoaștem cu toții
problema de o acută actualitate.
Guvernul și oamenii cărora le revine
greua sarcină de a conduce și dirija
statul nostru în aceste vremuri
incerte, se străduiesc zi și noapte, se
sărută, se frământă în sel și chip, pen-
tră să găsi soluționări cât mai juste, re-
zultând cât mai radicale, pentru a depă-
și greutățile vremurilor prin care tre-
cim.

Cu toate acestea un câțiva oameni
cu un necunoscutor și situației dacă
suntreera într-o noapte localurile și
barurile, iar avea de unde cunoaște si-
tuația reală. Seară de seară, atât în
bătorii cât și în zile de lucru, aceste
localuri de noapte sunt înfocate de lu-
ce. Dar fiecare face ce-și place: Nu
să-și atribuie noastră de a critica
lucrul de viață al unora. Fiecare își
desfructează banii și își umple timpul
cum crede de cuviință. Adevărul
e însă că în colonoalele ziuașului nostru
se ocupă în permanență și ne ocupă
în încă de jalnică săgară a sînilor Mol-
dovei, bănuțuță de seacă, pentru că ne
dare situația lor, pentru că nu precau-
țăm niciun efort care ar putea contri-
bui la îmbunătățirea acestui stăru de
săruri. Câteva scrisori și cărți postale,
chiar anonime altele iscalite, ne-au fă-
cut să ne îndreptăm atenția spre loca-
lurile de noapte din Arad. Într-o noapte,
vea o mare sădarea ce se aduce în ar-
date vremuri greutăților vieții, prea e
mare risipa și necunoșterea de care
au dovadă unii oameni.

Am spus: fiecare își chezuiește banii
și timpul cum vrea. Ne întrebăm însă
de meserie, ce funcțiune, ce rol au în
societate, ce câștiguri și ce vențuri
au oamenii localurilor de noapte și
nu permite luxul de a trăi seară de
seară, viciind rînd pe rînd, localurile
de noapte. Dau ei oare dovadă de so-
cialitate națională? Dau ei dovadă de
(Continuare în pag. 4-a)

Interesele de bază ale Statelor Unite sunt identice cu cele ale Uniunii Sovietice: apăra- rea securității colective - a declarat președintele Truman

Tratatele de pace vor fi semnate luna viitoare și ratificate
de senatul american

WASHINGTON. Cu ocazia anului nou, președintele Truman a
adresat congresului american obișnuitul mesaj de anul nou.
După cum comunică corespondenții de presă, președintele Truman
s'a prezentat personal în fața congresului american.

Conturarea politicii externe

Mesajul președintelui Truman a
inceput prin conturarea politicii
externe a Statelor Unite și preoca-
pările guvernului american.

Președintele a accentuat că prin-
cipala preocupare a Statelor
Unite nu este securitatea ei per-
sonală ci securitatea colectivă a
întregii omeniri.

TRATATELE DE PACE VOR FI RATIFICATE

Vorbind despre tratatele de pace
cu Italia, România, Bulgaria, Un-
garia și Finlanda, președintele Tru-
man a spus că ele au suferit o în-

țarziere în întocmirea lor, deoarece
au existat mari divergențe între ce-
le cinci națiuni, dar tratatele de pa-
ce astfel cum vor fi încheiate sunt
satisfăcătoare, deoarece sunt bazate
pe principii juste și trainice. Orice
amânare nouă a semnării tratatelor
de pace ar periclita stabilitatea po-
litică din cele cinci țări.

Președintele Truman a declarat
că Statele Unite au fost conduse de
principii de justiție internațională
atunci când a fost vorba de tratate-
le de pace, principii care se află în-
scrise în Carta Națiunilor Unite.

Președintele a declarat că imed-
iat ce aceste tratate de pace vor
fi semnate, în luna viitoare, sena-
tul american le va ratifica.

URSS. - FACTOR AL SECURITĂȚII MONDIALE

Vorbind despre Uniunea Sovie-
tică, președintele Truman a de-
clarat că interesele de bază ale
acestei mari țări sunt aceleaș
cu interesele Statelor Unite, iar
preocuparea Uniunii Sovietice
este tot securitatea colectivă
bazată pe statutul Națiunilor
Unite.

DESPRE AUSTRIA SI GERMANIA

În legătură cu Austria, președin-
tele Truman a subliniat că această
țară ar trebui să fie declarată in-
(Continuare în pag. 4-a)

Șeful Marelui Stat Major britanic mareșalul Montgomery la Moscova

Mareșalul a fost primit cu multă căldură de către autoritățile
civile și militare sovietice

MOSCOVA. Corespondenții de presă
anunță din Moscova că mareșalul Mon-
gomery, șeful Marelui Stat Major im-
perialist britanic, a sosit ieri după a-
miază în ospitala Uniunii Sovietice, ve-
nind cu un avion special dela Berlin.

Pe marele aerodrom din Moscova, ma-
reșalul Montgomery a fost salutat de
către șeful Statului Major al Armatei
Roșii, mareșalul Vasiljevsky.
La primirea sa, mareșalul Montgome-
ry a declarat următoarele:

— Vin ca soldați pentru a aduce sa-
lutul meu aceluși viteză armatei care
în tot timpul războiului a depus o
rezistență înverșunată copleșitoră
lui nazist. Războiul a fost lung și
greu dar asigură datorită ce ne încum-
bă este să săurim o pace trainică.
S'a vorbit de foarte multe ori în
diferite ocazii despre națiunea
care a avut de suferit cel mai mult
în timpul războiului, mai ales u-
crainii când era vorba de stabilitate
despăgubiri trebuie să primească po-
poarele care au dus greul luptei.
Eu declar aici că poporul care a
suferit cel mai mult în timpul răz-
boiului, este poporul sovietic.
Mareșalul Montgomery a încheiat ast-
fel:

— Salut vînzul popor sovietic și
sper că din viziua noastră ambele
popoare vor stabili relațiuni și mai
puternice bazate pe respectul reci-
proc și cunoașterea reciprocă.

Mareșalul Montgomery este invitatul
Armatei Roșii la Moscova și d-sa va
rămâne în capitala Uniunii Sovietice
mai mult timp.

Corespondenții de presă anunță că
mareșalului Montgomery i s'a făcut o
primire călduroasă din partea autorită-
ților militare și civile sovietice.

Lipse de lemne devine tot mai accentuată

Se cer măsuri imediate pentru aprovi- zionarea populației cu lemne de foc

Intervenția micilor meseriași pe lângă Comisia Locală

O delegație a micilor meseriași s'a
prezentat ieri dimineața la Comisia Lo-
cală a Sindicatelor Unite, unde au ex-
pus situația lor precară care izvorăște
din lipsa totală de combustibil.

Delegația micilor meseriași a arătat
că meseriașii mici precum și micile in-
treprinderi au depus încă în toamna a-
nului trecut, sumele necesare pentru a
provisionarea cu lemne de foc, dar fur-
nizarea combustibilului necesar nu s'a
efectuât din cauza acțiunii de sabotaj
a unor întreprinderi de producție.

S'a arătat situația jalnică în care se
găsește în special meseriașii și familiile
lor care n'au combustibilul necesar nici
măcar pentru încălzirea locuințelor

Ascultând doleanțele micilor meseria-
și, Comisia Locală a Sindicatelor a în-
ceput imediat tratative cu autoritățile
competente pentru ajutorarea micilor
meseriași care din neglijența unora au
ajuns în această situație.

S'a căzut de acord ca până la sosirea
ajutorărilor de lemne necesare aprovi-
zionării micilor meseriași, depozitul Pri-
măriei să împrumute lemne pentru mi-
cile meseriași pentru satisfacerea nevoi-
lor imediate.

Deoarece s'a stabilit în mai multe
rînduri și în privința aprovizionării
lemnelor s'au făcut negocierile mari, Co-
misia Locală a Sindicatelor, care sa au-

toritățile competente să introducă cele
mai minuțioase cercetări pentru desco-
perirea și pedepsirea vinovaților.

Este de neînțeles cum a putut să ră-
mană neaprovizionată cu lemne cea
mai mare parte a populației orașu-
lui Arad. Sunt sute de familii pe
teritoriul orașului care n'au nici
bucață de lemne pentru a încălzi
măcar o singură dată camerele lor,
în asemenea situații se găsesc și
școlile și spitalele din Arad. Se cere
preocuparea exemplară a vinovaților
și măsuri urgente pentru aprovi-
zionarea populației necoptate cu
lemne de foc.

— Spectacole —
Cinema

Argi
DECEPTIE, cu Karady Katalin.
Corso:
CANTECUL DRAGOSTEL, cu
Vivi Giori și Lenardo Corsete
Forum:
PASIUNEA CEA MARE, cel mai
mare film al anului
Royal:
CASTELUL INDRAGOSTITI-
LOR, cu Tolnay Kiar, Csontos,
Hajmássy și Vaszary.
Savoy:
SOIMUL BLESTEMAT, cu Pe-
ter Lorre
Urania:
LUISA, cu Alida Valli

TEATRU

Azi și mâine pe scena Teatrului
Popular:
RASCOALA DIN 1907
Astăzi, Miercuri, 8 Ianuarie, orele 6 după amiază, se rejoacă pe scena teatrului orășenesc piesa RASCOALA DIN 1907 care s'a jucat în premieră în fata unui public numeros, cu un deosebit succes. Piesa este interpretată de artiștii secției românești a teatrului popular din localitate.

Măine, Joi, 9 Ianuarie la orele 6 după amiază se rejoacă ilariantă comedie CINEMATOGRAFUL, care s'a jucat de mai multe ori atât în orasul nostru, cât și în județ, cu un succes deosebit.
Amintim cu această ocazie că principalul rol feminin este deținut de către talentata artistă Leny Câmpeanu, reîntorsă acum câteva zile din orasul patriarhal al Moldovei. Dra Leny Câmpeanu a jucat acest rol cu ocazia primei prezentări pe scena arădeană a comediei CINEMATOGRAFUL.

Cunoscând calitatea ambelor specifice precum și faptul că sala este bine încălzită, nu ne îndoiim că publicul arădean va lua parte la aceste reprezentații.

Urania Telefon 12-32. Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum., 10, 30

Azi:
Luisa
cu ALIDA VALLI

Corso Tel. 23-04. Repr. 3, 5, 7, și 9 Sâmb. și Dum. mar

Un film plin de muzică și dans
Cântecul dragostei
cu VIVI GIORI
și LEONARDO CORTESE

Forum Tel. 20-10. Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum. și Arb. la 11, 30

Del mai mare film al anului
PASIUNEA CEA MARE
după celebrul roman de
HOWARD SPRING
MADELEINE CAROL — BRIAN
BERNE — LOUIS HOWARD

MICA PUBLICITATE

MOBILE, covoare, porțelan etc. de vânzare în pret ocazional. „Orient” casa de comision. Str. Brătianu No. 4. Vis-a-vis de Liceul Industrial de Fete. 4745
PREDAU local de prăvălie. Str. Mețianu. Informațiuni: Frizeria Marsel, vis-a-vis de gara CFR, Hotel Hervath. 4733
ATENȚIUNE. Haine măncate de moli, arse sau rupte vi-l its cu țesătură artistică. Piața Plevnei 4. et. I, ap. 4. 4712
TABACHERA de argint și inel de aur de vânzare. Str. Episcopiei 3. ap. 15. 4502
VAND o bucată de astrahan, confecționată din buclă, dimensiuni 80-40 cm. Se poate vedea la administrația ziarului.
AGENCIA HATSCHER. Bdul Carol 17, telefon 1695. (Sumele în milioane de lei). 500: Prefecturii 8 apartamente, 280: centru, 4 camere, hall, total confort. 260: centru, despărțibilă, 3 apartamente moderne, grădina mare. 220: ensturei, etajasă, cotaparte. 150: Podgoria 3 jughere, case instalație. 140: garii, tramvaihalta, prăvălie, mare teren. 90: Pompiștilor 3 camere, baș, grădina. 1576
TRAVERSE lungime 5-6 m. caud spre cumpărare. Telefon 14-61 a. m. 19
CUMPAR casă 2 camere și bucătărie în oricare cartier al orașului, de preferință în Segă, Gai, Bujac, Pârneava. Adresa la ziar. 18
DOMN tânăr caută femeie pentru a ține în ordine locuința, cât și lucrurile personale. Adresa la ziar. 25
DE VANZARE patine „Hudora” fixate pe ghetă No. 42. Praporgescu 25, parter. 78

AM PIERDUT o mănuse bleumarin la cinematograful Forum. Găsitorul este rugat să o predea la Administrația ziarului Patriotul o ntra recompensă. 32
VAND una căruță țărănească, nua sanie lux și doi cai. Adresa: Calea Radnei 45. Tel. 24-41. 6
CASA Str. Horațiu 13. de vânzare Informațiuni: Sima, Gavra 21-11
PIANINA neagră, coarde încrușate, placă bronz, marca „Filippe” în perfectă stare de vânzare. Adresa la ziar. 14
DE VANZARE urgent pantofăria Iosif cu tot aranjamentul. Strada Brătianu 21. 24
DOMNISOARA la doi copii de 3 și 5 ani, se caută pentru București. Intreținere familiară. Adresa la ziar. 23
VAND radio 5 lămpi, Super Graetz. Miron Costin 11. 4742
CAUT post birou. Am comerțul inferior și cunosc dactilografia. Ica Str. Biserica Sârbească 10. 37
ANGAJEZ lucrători pantofari. Adresa la ziar. 46
LOCAL MARE de prăvălie de vânzare cu sau fără marfă. La ziar. 43
HAINA neagră cu pantaloni vargali din stofă engleză, un palton fin, bărbătesc de iarnă, o sobă de fier de vânzare. Blanduziei 23. 44
VAND 2 jughere pământ, pae de grâu, de orz, pleavă, cânepa. Nețin. Gai, Fântănei 130. 45
PIERDUT cartela Buletinul Biroului Populației și fis. No. 2 Sárközi Francisc, Str. Horațiu 8. 47
PIERDUT o servietă dela cooperativa Albina până la Astra. Găsitorul să depline contra recompensă la Administrația ziarului. 42

Mutare de prăvălie
„Colonia-Comerț”
Proprietar KERTESZ S.
Coloniale, delicatose
și bomboane, engros
MUTAT: I. G. Duca 1 fostă prăvălia Botezatu. — Telef. 28-60.

COMERCIANȚI!
Sprijiniți acțiunea organizațiilor profesionale pentru ajutorarea regiunilor hânuite de seceta.
Colegii dvs. vă vor vizita în zilele de 8-9 și 10 Ianuarie 1947.
Ajutați din plin pe cei care suferă de frig și foame.
**UNIUNEA SINDICATELOR
DIN INDUSTRIE ȘI COMERT USIC.**

Cinema ROYAL Repr. la 8, 4.30, 6, 7.30 și 9. Duminică la 11 și jum. matineu. Tel. 19-33
Azi, un film al bunei dispoziții, veseliei și al râsului:
Castelul îndrăgostiților

Cinema ARO Repr. la orele 3, 5, 7, 9. Duminică la orele 11 matineu.
Azi, ultimul film al marelui actrișe **KARADY KATALIN**
DECEPTIE

Cinema SAVOY Repr. 3-5-7. Duminică matineu: 3-4.30-6-7.30.
SOIMUL BLESTEMAT
cu **HUMPHREY BOGART, MARY ASTOR, PETER LORRE**

Balul micilor meseriași

În seara zilei de 17 Ianuarie va ține în saloanele restaurant Decia, balul micilor meseriași. Tine un deosebit fast.
Președinția de onoare a balului se compune din d-nii: general spăces, primar Pălincea, Fehér paticeș dintel meseriașilor, Matais și vicepreședintele meseriașilor în Reinhard directorul băncii mite meseriași.
Balul va fi organizat de către și gardă de 100 aranșori care se bair jese ca toată lumea să se simțre l ne la acest bal.
Sindicatul micilor meseriași vaș globează peste 1600 de meseriași fo troni pe lângă numerosul publicitate ro va fi prezent la acest bal acest va avea un nivel ridicat, senir
Treii orchestre dintre cele mai ace ne își vor da concursul lor peșitv buna reușită a balului.

Se caută urgent

un maestru specialist în cu ra zarzavatului pentru 10 jugăre în apropierea orasului Pentru angajare a se adresa celea Dr. Ioan Suciu 37, ap tamentul No. 1.

Fotografii artistice execută
Foto „OLGA”
Regina Maria 18.

Cele mai prețioase cadouri sunt bijuteriile
BERKOVITS F.
aurar și bijutier
Str. Brătianu 2-4. Telefon 20-1
Cumpără, schimbă și prelucreează aur și bijuterii. 74.

Atențiune la morari
găsiți pietre de moșară, la comandă mașini și mici din piatră naturală Saros Pathe și Cruci
MICULIȚA VASIL
A R A D,
Bulevardul Regele Ferdinand 31

„Universal-Transport”
Glodeanu Alexandru
Arad, Str. Dr. I. Suciu 43. Tel. 24-41
128

Anunțăm onorata noastră clientelă că am preluat prăvălia
POLLAK-HIRSCH
din str. Mețianu No. 14. Primim cu garanție reparații la
CEASORNICE ȘI BIJUTERII
Mare asortiment în ceasornice bijuterii. Rugăm prețiosul eprijin al onor. ns. clientelă.
GUTTMANN și WEISS
76

Balul anual al Sindicatului Funcționarilor Particulari
11 Ianuarie 1947 în sediul Sindicatului

Cum a contribuit zăpezile din Arad la războiul regiunilor bătute de secetă

Încercările arăden, conștient de situația care s'a abatut asupra țării, au fost în parțile Moldovei, a pornit oarecum cu celelalte organizații demobilizate de țineret și vărsăci, la o largă activitate de colectare pentru a veni în ajutorul celor din regiunile bătute de secetă. Ținerii muncitori din Arad și județ au mai organizat baluri și dansuri dansante și plus ore suplimentare lucrate în uzine, toate la un loc aducând o sumă de 40 milioane lei și vagoane de alimente și îmbrăcăminte fost trimise regiunilor bătute de secetă.

Țineret este conștient de aceste probleme și înțelege că această sumă de bani nu pot îndestula deplin nevoile celor din regiunile bătute de secetă. Țineretul din Arad în unte cu Țineretul Progresist și-a luat angajament și pe mai departe, până noua recoltă de grâu ajută frățeste regiunile secetoase.

MERCEAN IOSIF dela T. P.

Intârzierile trenurilor din cauza temperaturii scăzute

Temperatura scăzută care s'a abatut asupra întregii țări, face ca de câteva zile începe toate trenurile să întârzie cu aproximativ 100-150 minute. Intârzierile vor fi și mai mari dacă temperatura va continua să rămână aceeași sau se va intensifica în viitor. Dealtfel suntem informați că trenurile automotoare care pleacă din stația Arad în diferite părți vor fi obligate să-și înceteze cursele tot din cauza temperaturii scăzute în urma înghețării combustibilului întrebuințat la pornirea motoarelor.

Intârzierile și suspendările eventuale de trenuri automotoare vor dura atât timp cât temperatura scăzută va continua să domnească.

În mersul trenurilor din gara Arad au survenit doar următoarele modificări:

Arad—Cermei pleacă la ora 4.30 dimineața.

Arad—Nerău pleacă la ora 16.15

Arad—Grăniceri pleacă la ora 17.30.

Important pentru cultivatorii de orez

În ziua de 14 Ianuarie, la orele 9 dimineața, va avea loc adunarea generală a cultivatorilor de orez, în localul Primăriei Municipiului Arad. Intrucât la această adunare se vor debata probleme importante, sunt invitați a lua parte toți cultivatorii de orez.

SINDICATUL CULTIVATORILOR DE OREZ

Centru obținerea celor de zahăr pe lunile viitoare

Oficiul de aprovizionare face cunoscut următoarele întreprinderilor de mai jos:

Conducătorii economatelor, cantinelor, creșelor, căminelor, internatelor, spitalelor, sanatoriilor, azilelor, orfelinatelor, farmaciilor și penitenciarului să depună situații precise la acest oficiu pentru a se putea stabili cota de zahăr ce urmează să fie solicitat SSA-ului pentru lunile viitoare.

Spitalele și sanatoriile vor arăta situația paturilor bugetare.

Conducătorii cantinelor vor depune situații și eventuale tabele de muncitorii cari primesc masa în mod efectiv la cantină și care urmează să poarte viza comitetelor de fabrică.

Căminele de ucenici vor depune tabel de ucenicii cari stau efectiv în cămin. La fel și conducătorii de internate, asupra elevilor cari sunt ocrotiți în aceste internate.

CONVOCACI, BILANTURI ȘI ACTE DE PIERDERI, publicăm în MONITORUL OFICIAL ȘI BULETINUL BANCAR

Abonamente pentru Monitorul Oficial

„RECLAMA“ ARAD

Strada Eminescu 4 - Telefon: 1711

Anunțuri în toate ziarele în țară și străinătate

D. de Gasperi a sosit la Washington

WASHINGTON. — Postul de radio New-York anunță că d. de Gasperi, primul ministru italian, care a sosit în Statele Unite, a început conversațiile cu înalții funcționari ai guvernului american.

Întrucât ce conversațiile vor fi încheiate la Washington, d. de Gasperi va vizita mai multe orașe din USA, printre care și New-York și Chicago.

Declaraarea mărfurilor aflate în străinătate

Camera de Comerț și de Industrie Arad aduce la cunoștința tuturor proprietarilor sau posesorilor de mărfuri în străinătate, care le-au plătit sau acordat în devaliză puse la dispoziție de Banca Națională sau prin creditare în devaliză, că sunt obligați — în conformitate cu legea Nr. 1061 publicată în M. O. 28 din 28 Decembrie 1943 — să anunțe până la data de 11 Ianuarie 1947 aceste mărfuri Ministeratului Economiei Naționale printr-o declarație scrisă, încheindu-se:

felul mărfii;

preț unitar și valoarea totală;

Ce alte sarcini mai grevează asupra mărfii;

dacă marfa este total sau parțial plătită;

locul de depozitare

Orice alte informații utile

Odată cu declarația de mai sus se va depune și o altă declarație, autentificată de președintele Camerei de Comerț prin care declară se autorizează Statul român să ia toate măsurile pentru aducerea în țară a mărfurilor.

Nedepunerea declarațiilor se sancționează cu pedepse administrative și închisoare corecționale.

Amănunte la secretariatul Camerei de Comerț și de Industrie Arad

Direcțiunea, corpul funcționăresc și muncitorimea întreprinderilor Industria Agricolă Ardeleană S.A. anunță adânc îndurerat moartea subită a valorosului lor colaborator

Domnul Alexandru Lévai

survenită în noaptea de 6 Ianuarie 1947.

Printre copilașii Căminului de zi din Grădiște

Importanța acestor cămine pentru părinții muncitori și pentru copilașii acestora

Printre multele realizări ale Apărării Patrioțice, se numără și Căminele de zi.

Mulți lume nu-și dau seama încă de însemnătatea au aceste cămine pentru acele familii și mame care din zor și până în noapte muncesc din greu pentru a-și agoniza hrana de toate zilele și căia liniște au acești părinți atunci când știu că odrasla lor este în siguranță și totodată primește o educație, îngrijire medicală, înlocuit cu și alți copii din familii cu o situație mai bună.

Pentru a mă convinge și mai mult de felul tratamentului dat în aceste cămine, m'am deplasat împreună cu secretarul Apărării Patrioțice, d. Simăndean Aurel la Căminul de zi din cartierul Grădiște. Încerc să arăt și celorlalți, importanța acestor cămine, a căror responsabilitate este a dna Sonia Igrisan.

Vizitarea unui Cămin de zi este totdeauna un izvor de bucurii.

Le-ai văzut în curtea căminului, de unde se auzeau glăscioarele argintii ale copilașilor, care s'au întrerupt brusc la intrarea noastră, pentru a se saluta, ca din mijlocul lor să-și facă apariția d-ra Tolan Maria, educatoarea și șefa căminului, cu care ne-am întâlnit câteva timp.

O BOMBOANA: COSTUL FIECĂRUI RĂSPUNS

D-ra Maria Tolan ne spune cu mândrie tot ce a realizat pentru acești copilași, care s'au lăsat în grija ei, să se simtă bine și să-și învețe tot ce le poate fi de folos în viață.

- Câți copii aveți în acest cămin?
- Înserși 26, dar regulat vin numai 18-22.
- Ce sunt părinții acestor copii?
- În cea mai mare parte sunt muncitori. În majoritate la CFR, și mai puțin la fabricile de prin împrejurimi.
- Care este programul d-voastră de lucru?
- Dimineața, după ce mi s'a dat mie, care copilași în primire, se servește de sunul, după care se trece la programul de educație, care cuprinde cântece, dansuri, teorie și diferite jocuri care îl amuză foarte mult.
- În timpul acestor convorbiri cu d-ra Tolan, „micușii” cu atenția și privirile

atârșite spre mine, ascultau cu o liniște însemnată pentru a nu le scăpa nimic din ceea ce se petrece în sala lor.

Pentru a fi ferm convins că cele spuse de d-șoara Tolan Maria sunt în întregime adevărate, am ales un copilaș, căruia i-am pus câteva întrebări.

Odată ales, a trebuit să fac și câteva formațiuni, apăsându-l o bomboană și câteva promisiuni, pentruca acest copil să bine dezvoltat să mi răspundă așa cum știu el la întrebările de mai jos:

- Câți ani ai micușule?
- Tini!
- Ce este tatăl (aceasta a fost mai grea și m'a costat încă o bomboană). După multe eforturi mi s'au spus...
- Muncitor.
- La ce fabrică lucrează? (Întrebare la care a fost necesară intervenția d-rei, care prin câteva gesturi îi aduce aminte unde lucrează tatăl său). Mi răspunde pript...
- La țelere.
- Cum te cheamă? (La această întrebare n'a mai fost nevoie de intervenția d-rei). Copilul mi-a răspuns leșor...

— Ghiță Bulboacă (Ghiță Bulboacă).

Și acum, când știu cu cine vorbesc, i-am mai rugat ceva. Să-mi spună o poezie pe care crede el de cuvânt. Și fără multe insistări, „micușul” de cinci anișori, face doi pași înainte, pentru a-mi îndeplini dorința.

— Eu sunt mic, dar mă simț... ca după terminarea acestor versuri să se avânte în mijlocul celorlalți — care la rândul lor se simțeau fericiți de succesul avut de colegul lor — și să-și prindă de mâini, exclamând fericit:

— Hai și mata să zici cu noi!

INTENSIFICAREA CĂMINELOR DE ZI LA SAȚE

Am arătat mai sus că multă lume nu-și dă seama încă de însemnătatea acestor Cămine de zi, pentru acele familii care lucrează din zor și până în noapte și căte bucurii nu împart aceste cămine ale Apărării Patrioțice pentru aceste odrasle ale muncitorilor, care, după declarațiile secretarului Apărării, vor fi intensificate în special la sațe.

Dar, pe lângă Căminele de zi pentru copii, Apărarea Patrioțică a mai înființat și Cămine de noapte pentru invalizi cămine unde invalizii se bucură de tot confortul.

STEPICI AUREL

Balul Meseriașilor la 18 Ianuarie în sălile Cafenelei Dacia cu începere la ora 9 seară

Situația din România văzută de presa franceză

„Realizările guvernului reprezintă pentru România progrese și inovații fără precedent”

PARIS. Corespondentul special al agenției AGERPRESS transmite: Rolland publică în „Ce Soir” un prim reportaj asupra alegerilor din România. El descrie contrastele bucureștene reflectate în clădiri și moravuri, acestea din urmă fiind o reminiscență a regimurilor reacționare. Subliniază entuziasmul votării libere. Se ocupă apoi de realizările guvernului care „pot sporește unora timide, deoarece nu a fost luată nicio măsură cu caracter socialist în România”.

Enumerând realizările el spune textual: „Ele reprezintă pentru România progrese și inovații fără pre-

cedent. Guvernul procedează cu înțelepciune adaptând reformele la nivelul social și politic al țării”.

În cel de al doilea reportaj publicat în editoria lui „Ce Soir”, din 30 Decembrie, Rolland descrie atelierele „Grivița” unde domnește satisfacția muncitorimii libere și se remarcă entuziasm în producție. Redă conversațiile cu muncitorii dela „Grivița” cari și-au exprimat satisfacția de a fi liberi și încrederea lor în guvernul Blocului Democrat. Descrie în continuare prizonierile din trecut și starea înfloritoare actuală din atelierele Grivița „Bastion al noii democrații”. Rolland

încheie astfel: „Luptele și sacrificiile muncitorilor dela Grivița au fost un factor decisiv în introducerea noii democrații române”.

Dequilon încheie seria reportajilor cu un emagiu adus dlui Gheorghiu-Dej, animatorul muncitorimii dornice de progres liberal și social. Reamintește trecutul de suferință al dlui Gheorghiu-Dej animatorul muncitorimii dornice de însemnătatea Griviței și terminând cu următoarele declarații ale unui ceherist: „Acum guvernează cei mai buni fii ai poporului. Muncitorimea înțelege dificultățile. Ea nu se plânge, ea ridică producția”.

Informații

TOATE INTREPRINDERILE care aparțin Sindicatului Meșchimic Str. N. Grigorescu No. micii și mari, întreprinderi care nă în prezent nu au adus borderele de cotizații precum și membrii cari sunt în restanță cu cotizațiile pe anul 1946 sunt rugați a se prezenta la Sindicat cât mai urgent posibil, pentru a achita cotizațiile rămase în restanță. În caz contrari suntem nevoiți a-i șterge rândurile membrilor din Sindicatul Sindical.

Dra ILEANA TEODORESCU și Dl. NICOLAE MARCEA logodiți

SINDICATUL SANITAR sectul cultural aranjează ca în cursul a activității sale pe anul următor, o audiere muzicală cu un program, Sâmbătă, 11 Ianuarie a. c., ora 6 seara, sub conducerea dlui dr. Szelle C., mult apreciat și binecunoscutul pianist. Rugăm pe toți membrii, cât și publicul amator să participe la această magnifică festivitate culturală. Intrarea liberă.

SINDICATUL ARTIȘTILOR secția instrumentiștilor convocat pe această cale pe toți instrumentiștii pe ziua de Vineri, 10 Ianuarie, la orele 12 pentru alegerea noului comitet.

Dra MARLENNE MARUSTER și Dl. Dr. GHEORGHE IGRETTA medic logodiți

Oamenii barurilor

(Urmare din pag. 1-a)

Înțelegere a situației excepționale, greutăților prin care trecem Noi dom. că pe acești oameni care nu dorm nici lipsurile și nici greutățile și lasă rece actuala stare a lucrurilor, și lasă rece soarta muncitorilor și se complac a se huzuri situația lor privilegiată. Câte guri și mânde nu ar putea fi săturate din muncile pe care le răstăpesc seară de seară câte dureri și câte suferințe n-ar putea fi alinate cu un dram de înțelegere, un pic de bunăvoință.

Oamenii muncii, atât ai muncii teoretice cât și ai muncii manageriale, muncesc din greu pentru a-și asigura bucată de pâine, lor, copiilor și părinților lor, au dovedit că știu să lucreze soarta și mai grea a celor din regiunile bătute de seceră și din ținut lor au venit în ajutorul celor în nevoie. Ce-ar fi dacă ar da și ei muncii înfățișări, ce-ar fi dacă ar veni în ajutorul celor în nevoie de noaptea ar cheltui mai puțin și ar contribui la ameliorarea situației actuale.

STEFAN I. SIMON

Interesele de bază ale Statelor Unite sunt identice cu cele ale Uniunii Sovietice: apărarea securității colective — a declarat președintele Truman

dependentă cât mai curând posibil, iar trupele aliate să se retragă.

Referindu-se la Germania, președintele Truman a menționat că politica față de această țară nu trebuie să trezească îndoiele. Germania trebuie să știe căre-i vor fi grănitile, de ce resurse va putea dispune și care va fi quantumul despăgubirilor pe care va trebui să le plătească.

Încheind această parte a discursului, președintele Truman a accentuat că o pace durabilă nu va putea fi înfăptuită decât prin colaborarea tuturor națiunilor la care există voința de pace.

tarilor tuturor popoarelor, limitarea monopolurilor economice și înfrângerea inițiativei particulare.

PROBLEMELE INTERNE

Referindu-se la chestiunile interne, d. Truman a arătat că toate controlurile care existau în timpul războiului în domeniul economic, au fost desființate iar bunăstarea economică depinde deopotrivă de felul cum vor acționa oamenii de afaceri,

fermierii și muncitorii. Măsurile trebuiesc luate cu chibzuință și nu se va putea ajunge la un rezultat dacă legislația muncitorească va fi îndreptată numai împotriva muncitorilor.

Vorbind despre prețuri, președintele Truman a subliniat că există primejdia creșterii lor astfel că la un moment dat nu se vor mai putea cumpăra marile cantități de mărfuri care vor fi produse.

DESPRE ENERGIA ATOMICĂ

În privința energiei atomice președintele Truman a spus că Statele Unite nu vor să creeze un monopol dar deasemenea nu dorește ca vreoa rațiune să utilizeze energia atomică în scopuri războinice. Cu privire la politica de dezarmare, președintele a arătat că până când se vor face primii pași în acest domeniu Statele Unite vor trebui să fie puternice.

PREOCUPARILE USA-ULUI

Trecând la obiectivele legislației Congresului, președintele Truman a arătat că Statele Unite urmăresc încheierea păcii, asistența persoanelor deșeurăcinate, extinderea comerțului exterior, garantarea drept

Lupte grele continuă în Indochina

HANOI. — Corespondenții de presă anunță din Indochina că trupele franceze se apropie de capitala Indochinei care este încercută și apărată de către 10 mii vietnamezi.

Lupte grele se dau încă în diferite părți ale Indochinei.

Postul de radio Londra anunță că

după informațiile primite din Saigon, d. Moutet ministrul francez al coloniilor, care se află actualmente la Saigon, a declarat că atât timp cât rebelii nu sunt înfrânți prin forță, ordinea nu poate fi restabilită în nordul Indochinei.

Turcia și-a retras însărcinatul cu afaceri dela Madrid

LONDRA. — Postul de Radio Londra anunță că în anul Times, ocupându-se de plecarea ambasadorului țării dela Madrid, arată că acest fapt înseamnă o consecvență în mod tacit de către Turcia și hotărârea luată de către adunarea ge-

nerală a Organizației Națiunilor Unite, chiar dacă această retragere a diplomatului țării nu înseamnă ruperea relațiilor diplomatice între cele două țări, deoarece Turcia întreprinde negocieri comerciale cu Spania.

Nu se știe dacă aceste relații comerciale vor fi sistate sau vor dura și ea mai departe.

Un ger năpraznic s'a abătut asupra întregii Europe

Temperatura scăzută pe întreg cuprinsul țării

„Gerul Bobotezei” care este cunoscut din bătrâni ca cel mai cumplit ger, nu s'a desmișcat nici de astăzi. De câteva zile el s'a abătut năpraznic asupra întregii țări.

După cum se comunică din mai multe regiuni ale țării, în ultimele 24 de ore un ger cu adevărat siberian s'a lăsat asupra țării noastre și a întregii Europe.

Înainte de începerea gerului cumplit care în unele puncte ale țării a ajuns 25 grade sub 0, a căzut zăpeză din abundență, în unele locuri atingând chiar 30 de cm.

Pe întreg cuprinsul țării, temperatura a scăzut considerabil variind între 10-25 grade sub 0.

Ziarele din toată țara, anunță că toate apele au înghețat chiar și Dunărea. Pojghița de ghiță care acoperă Dunărea, este de cea. 5 centimetri, astfel că se poate trece pe oelălat mal fără pericol.

Institutul meteorologic anunță că temperatura este în scădere. Cerul se va însenina, începând din partea estică a țării.

Gerul se va înăsări spre maximum barometric, mai ales în cursul nopții.

La Arad, ieri după amiază, s'a înregistrat o temperatură de 21 grade sub 0. Gerul va fi constant și se poate conta pe o și mai accentuată scădere a barometrului.

Copiii Moldovei așteaptă să-i luăm în casele noastre

Apelul Apărării Patriotice

CETATENI.

De pe meleagurile Moldovei întorcete de pe plajurile unde mizeria a prins în ghiarele ei și sufletele micuților nevinovați, din locurile unde moartea nemiloasă își înfige colții în inima lor, ne-au sosit în timpul sărbătorilor 86 de copilași — băieți și fetițe — între 4-12 ani.

86 de suflete s'au despărțit de sânul cald al mamei.

86 de ființe mici au părăsit căminul părintesc.

CETATENI.

86 de copilași își înțepă azi privirile către arădani, îndrăg să guste și din liniștea unui cămin, vă roagă să luați sub scutul vostru, să-i hrăniți, să îmbrăcați și să le fiți adevărați părinți sufletești.

Prezentați-vă la Apărarea Patriotică Org. Arad Bul. Reg. Maria Nr 8 etaj. 1. de unde vi se va da băiețușul sau fetița cerută de dvs.

Cetățeni nu uitați: Copiii din Moldova vă așteaptă”.

Apărarea Patriotică Arad